

# 兼职刷单赚零花钱?

## 属于违法且可能上当受骗

新华社电“想足不出户、动动手指就赚钱吗?诚邀您兼职刷单,按条结算,日入百元不封顶”……类似这样宣称“工作轻松,报酬丰厚”的兼职广告在网上随处可见。

记者调查发现,不少家庭主妇、年轻人等纷纷加入刷单大军。法律专家表示,刷单是违法行为,如因刷单造成消费者损失,刷客还负有连带赔偿等法律责任,甚至有可能构成共同犯罪。

赚点零花钱!



涉嫌违法!

某些家庭主妇

### 不少家庭主妇和年轻人通过社交、招聘平台兼职刷单

近来,不少手机用户经常收到广告短信,招徕刷单兼职,称每刷一单可赚四五十元,轻松赚钱无风险。在新浪微博上,有关兼职刷单的“超级话题”有数十个,阅读量达1600多万,发帖数上万。不少发帖来自家庭主妇、没有稳定收入来源的年轻人,不限时间地点、活儿轻松、能挣零花钱,是刷单吸引他们的主要原因。

一名家庭主妇说,她前后参与了多个刷单群,成员大多是像她一样在家带娃的主妇,或是来赚生活费的大学生。很多刷单广告都声称能月入上千元甚至过万元。

一些大学生在微博上吐槽:“宿舍一共6个人,其中4个在刷单”,“室友在刷单,天天像被洗脑一样,满脑子全想着刷单、拉人”。

记者调查发现,在一些社交平台,有不少组织者成立刷单群寻找兼职人员。此外,在QQ空间和朋友圈,组织者经常晒开豪车、住豪宅的照片,以及看起来颇为丰厚的收益截图,并经常分享

各种成功经验。

还有一些年轻人是通过网络招聘网站找到了刷单的兼职。一名大学生告诉记者,其在58同城浏览兼职信息时,看到一个“长期招聘兼职”的帖子,称“公司急招兼职,不限工作地点、时间,每小时20至150元现结”,具体工作内容要加QQ详聊。“加上QQ后对方告知,兼职内容是给一个购物商城的卖家刷单,第一单佣金是5%,刷得越多佣金越丰厚。”

### 佣金微薄并且可能赔本

家庭主妇肖某去年8月经朋友介绍认识了一名IS语音平台上的刷单组织者,对方称每单佣金5至15元,后期如果升职为管理客服,就可以有1000元到1万元不等的底薪。此外,需先交一笔528元的保证金,刷满一定数量可以全额退还。肖某交了保证金入会。刷单组织者要求肖某在自己的朋友圈或QQ空间里晒各种挣钱收款的虚假“炫富”截图,每拉到一个人人会,能拿到200多元回扣。

当开始刷单后,肖某发现其实收入微薄。由于平台要抽取一部分提成,每单收入远不到招人时所宣传的高达数

十元,基本都在5元以下。为应对平台审核避免被封号,每个号每月不能超过12单淘宝单。直到4个月之后,肖某才终于累计刷到可以退保证金的150单,获得500元左右的收益。

“有一次还接到要求给差评的单,是同行付钱恶意给竞争对手刷单,最多1000元就能搞垮一个新开不久的店铺。”肖某觉得内心不安,好几次都不想再干了,但因为保证金被扣押,不得不昧着良心刷下去。

### 专家提醒兼职刷单涉嫌违法

此前,“组织刷单入刑”第一案曾在杭州余杭区人民法院作出宣判,案中的被告人因创建网站和利用聊天工具建立刷单炒信平台,组织及协助会员通过平台发布或接受刷单炒信任务,从中获利90余万元。该行为扰乱市场秩序,情节特别严重,最终被判处有期徒刑5年9个月并处罚金92万元。

中国人民大学法学院教授刘俊海说,除了组织者,刷客也是违法的。虽然目前我国没有专门法律条款认定刷客的法律责任,但可根据侵权责任法等相关法律进行认定。

## CNCERT:中国遭受的网络攻击主要来自美国

新华社电 国家计算机网络应急技术处理协调中心(CNCERT)日前发布《2018年我国互联网网络安全态势综述》。数据显示,来自美国的网络攻击数量最多,且呈愈演愈烈之势。

在木马和僵尸网络方面,2018年位于美国的1.4万余台木马或僵尸网络控制服务器,控制了我国境内334万余台主机,控制服务器数量较2017年增长90.8%。在网站木马方面,2018年位于美国的3325个IP地址向中国境内3607个网站植入木马,向中国境内网站植入木马的美国IP地址数量较2017年增长43%。根据对控制中国境内主机数量及控制中国境内遭植入木马的网站数量统计,在境外攻击来源地排名中,美国“独占鳌头”。

## 中国国民党公布2020年台湾地区领导人选举候选人初选名单

新华社电 中国国民党10日在台北公布2020年台湾地区领导人选举候选人初选参与者名单,包括前新北市市长朱立伦、前台北县县长周锡玮、孙文学校总校长张亚中、鸿海集团董事长郭台铭、高雄市长韩国瑜等5人。

据悉,国民党党内初选名单公布后,依照作业时程规定,将召开参选人座谈会,举办三场电视政见发表会,办理民调并宣布民调结果,将建议名单提报国民党中常会,最后提报国民党全代会通过提名人选。

10日,民进党2020年台湾地区领导人选举初选民调启动,将持续至14日。该党两位初选参选人分别为当局现任领导人蔡英文和前行政机构负责人赖清德。

## 印度一工厂爆炸造成两名中国公民死亡

新华社电 中国驻印度大使馆领事部10日证实,印度哈里亚纳邦梅瓦特地区一家生物技术工厂9日发生锅炉爆炸,造成3人遇难,其中两名遇难者为中国公民。另一名死者为印方员工。

当地警官凯利娅10日在接受记者电话采访时表示,尽管爆炸强度和由此引起的火势并不大,但事发时来自中国的两名工程师正在对锅炉进行修复,距离爆炸现场很近,是造成死亡的主要原因。

目前,爆炸原因仍待进一步调查。

## 美航空公司再延长波音737MAX停飞时间

新华社电 美国航空公司9日发表声明,宣布将波音737MAX型客机的停飞日期从8月19日延长至9月3日。美国航空是世界上最大的航空公司之一,拥有24架波音737MAX型号飞机。

今年3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8(属于737MAX系列)客机失事,这是继去年10月底印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。两起空难均与飞机上名为“机动特性增强系统”自动防失速软件被错误激活有关。该机型随即在全球范围内遭到停飞或禁飞。

# 托卡耶夫当选哈总统

## 首要任务发展经济

新华社电 根据哈萨克斯坦中央选举委员会10日公布的初步计票结果,哈现任总统托卡耶夫在9日举行的总统选举中以超过70%的得票率大幅领先其他候选人,当选已成定局。

### 当选情理之中

托卡耶夫精通英文和中文,曾在苏联驻华使馆工作,并曾担任哈外交部长、政府总理、联合国副秘书长以及哈上议院议长等重要职务。纳扎尔巴耶夫曾评价说,托卡耶夫熟悉哈经济政治形势,可以把治理哈萨克斯坦的重任托付给他。

托卡耶夫此次成功当选,实现了哈政权的平稳过渡,有助于维护社会稳定和持续吸引外部投资。

### 优先任务是增加居民收入

哈萨克斯坦1991年独立后,得益于纳扎尔巴耶夫制定的资源立国政策,

经济发展取得了巨大成就:经济总量增加15倍,居民收入增加9倍,人均国内生产总值已达到中高收入国家水平。与此同时,哈萨克斯坦的国际影响力也不断提升,在国际舞台上扮演着越来越重要的角色。

然而,2008年国际金融危机爆发后,国际市场大宗商品价格大幅下跌对依赖资源出口的哈经济带来很大冲击,影响并制约哈经济发展的诸多问题也日益显现。尽管哈政府近年来采取大规模私有化、大幅改善基础设施等措施来增强经济活力、推动经济转型,并取得了一定成效,但长期困扰哈经济的区域发展不平衡、经济结构单一等诸多问题并没有从根本上得到解决。

托卡耶夫曾在竞选纲领中明确表示,当选后的优先任务就是增加居民收入、提高居民生活水平并确保经济持续增长。



### 多元外交政策不变

哈分析人士普遍认为,托卡耶夫上台后将奉行纳扎尔巴耶夫时代的多元外交政策,同中国、俄罗斯、欧盟、美国等各方积极发展关系,为哈经济发展创造有利的外部环境。托卡耶夫本人也多次强调,如果他当选总统,他将确保对内对外政策的连续性、可预测性和稳定性。